
Protokół nr 1/2025 z posiedzenia Komisji Sportu i Turystyki

Rady Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 25 lutego  2025 r.

Wstęp

Posiedzenie Komisji Sportu i Turystyki Rady Miasta i Gminy Szamotuły odbyło się 25 

lutego 2025r. o godz. 16.00 w sali nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły 

ul.Dworcowa 26 

Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji, Pan Jerzy Najderek, powitał radnych oraz 

zaproszonych gości, a następnie stwierdził quorum umożliwiające 

podejmowanie decyzji.

Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy 

punkt dotyczący przyjęcia planu pracy Komisji Sportu i Turystyki na rok 2025.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Po przegłosowaniu, nowy porządek obrad uwzględniał dodanie punktu 4 – 

"Propozycja planu pracy Komisji na rok 2025".

2. Przyjęcie protokołów z poprzedniego posiedzenia 

·  Protokół nr 3/2024 z dnia 16 grudnia 2024 r. – przyjęty jednogłośnie przez 

wszystkich obecnych radnych.

 ·  Protokół nr 4/2024 z komisji wyjazdowej z dnia 27 grudnia 2024 r. – sześciu 

radnych głosowało za przyjęciem protokołu, natomiast radna Ilona Kaluga 

wstrzymała się od głosu ze względu na nieobecność podczas posiedzenia

3. Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie

Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2025

Przedstawienie projektu:

Projekt uchwały przedstawił Pan Damian Baran, Kierownik Wydziału Inwestycji i 

Gospodarki Komunalnej.

Projekt zakłada ustanowienie wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Szamotuły 



na rok 2025, obejmującego kąpielisko w Pamiątkowie. Dokument zawiera wskazanie 

terenów działek oraz w załączniku nr 1 szczegółowy opis kąpieliska.

Podkreślono, iż uchwała jest aktem całorocznym i wynika z obowiązku ustawowego 

organizacji kąpielisk przez samorządy.

Organizatorem kąpieliska pozostaje Miasto i Gmina Szamotuły, natomiast zarządcą 

obiektu będzie Centrum Sportu.

Zgodnie z przepisami, do dnia 31 grudnia każdego roku Burmistrz zobowiązany jest 

do przedstawienia wykazu kąpielisk na rok następny.

Uwagi i dyskusja:

Pani Ilona Kaluga zgłosiła szereg uwag dotyczących kwestii bezpieczeństwa na 

terenie kąpieliska, w szczególności dotyczących niedziałających kamer monitoringu 

oraz zachowania młodzieży.

Pan Damian Baran zapewnił, że sprawa zostanie przeanalizowana, a działania 

naprawcze – podjęte.

Pani Magdalena Proch, przedstawicielka Centrum Sportu, poinformowała, że na 

terenie kąpieliska zainstalowanych jest dziewięć kamer, z czego osiem funkcjonuje 

prawidłowo, a jedna wymaga naprawy. Podgląd monitoringu dostępny jest w 

Urzędzie Miasta oraz u ratowników na kąpielisku.

Pan Bartosz Węglewski zwrócił uwagę na kwestie proceduralne, pytając o zasadność 

uchwały w sytuacji przekazania obiektów do Centrum Sportu. Kierownik Damian 

Baran wyjaśnił, że uchwała jest obowiązkowa, ponieważ to Miasto pozostaje 

organizatorem kąpieliska. Urząd rozpoczyna i kończy procedurę uchwałodawczą.

W kwestii terminu funkcjonowania kąpieliska wskazano okres od 1 lipca do 31 

sierpnia 2025 r. Pan Bartosz Węglewski zaproponował rozważenie wcześniejszego 

otwarcia kąpieliska, tj. od zakończenia roku szkolnego (28 czerwca).

Kierownik Baran odpowiedział, że organizacja kąpieliska rozpocznie się 1 lipca, 

zgodnie z przyjętym harmonogramem.

Pan Bartosz Węglewski poruszył także kwestie napowietrzania jeziora oraz budowy 

kładki umożliwiającej dostęp do kąpieliska osobom poruszającym się na wózkach 

inwalidzkich.

Pani Magdalena Proch poinformowała, że aktualnie nie są planowane działania w 

zakresie napowietrzania jeziora, natomiast usuwanie trzcin przy kąpielisku zostało 

zgłoszone do Wód Polskich. Dodała także, że pomysł budowy kładki zostanie 

rozważony.

Pani Ilona Kaluga zgłosiła prośbę o nawiezienie piasku na plażę kąpieliska, co zostało 

potwierdzone do realizacji przez przedstawicieli Centrum Sportu.

Kierownik Damian Baran poinformował, że zgodnie z prawem wodnym usuwanie 

trzcin możliwe jest wyłącznie poza okresem lęgowym ptaków (tj. poza okresem 15 

marca – 15 sierpnia), a koszt instalacji urządzeń do napowietrzania jeziora wynosiłby 

około 500 tys. złotych.

Pan Marek Kasprzyk wyraził wątpliwości co do potrzeby napowietrzania jeziora, 

wskazując na wysoki koszt tego przedsięwzięcia.

Pani Bernadeta Markiewicz zwróciła uwagę na korzystne warunki naturalne jeziora 



dla niektórych gatunków ryb, zwłaszcza sandacza, oraz na brak pewności co do 

zainteresowania dzierżawcy zmianą istniejących warunków środowiskowych.

Podjęcie uchwały:

Po wyczerpującej dyskusji Przewodniczący Rady, Pan Jerzy Najderek, zarządził 

głosowanie nad projektem uchwały.

Wszyscy radni obecni na posiedzeniu w wyniku głosowania zaopiniowali projekt 

uchwały pozytywnie. 

4. Propozycja planu pracy Komisji Sportu i Turystyki

Przewodniczący Jerzy Najderek przeczytał plan pracy na rok 2025,który obejmuje;

 Rozpatrywanie i opiniowanie projektów uchwał w sprawach bieżących 

związanych z zakresem prac komisji

 Zapoznanie się ze sposobem zarządzania i koncepcją organizacji pracy w 

miejskiej spółce Centrum Sportu co do obiektów przejętych od Miasta i Gminy

Szamotuły z początkiem 2025 r.

 Organizacja wyjazdowych posiedzeń komisji połączonych z wizją lokalną 

obiektów sportowych wg zgłoszonych przez członków Komisji potrzeb

 Tematyka związana z finansowaniem stowarzyszeń i klubów sportowych  w 

gminie.

 Zapoznanie się z informacjami na temat ruchu turystycznego w Szamotułach i 

Gminie.

 Informacja spółki Centrum Sportu co do przygotowania obiektów do wakacji 

letnich  i ich wizytacja (basen letni, kąpielisko w Pamiątkowie, boisko Orlik ul. 

Szczuczyńska, boisko przy ul. Felińskiego, korty Pioszczychy

 Promocja Miasta i Gminy poprzez sport i turystykę

Wszyscy radni jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem planu pracy Komisji Sportu i 

Turystyki na rok 2025.

5. Sprawy bieżące

Przewodniczący Jerzy Najderek odczytał pismo skierowane do Komisji Sportu i 

Turystyki od Pani E.B.G. dotyczące analizy projektu strategii rozwoju sportu, 

zleconego podmiotowi zewnętrznemu. W piśmie zawarte było pytanie: na ile projekt 

uchwały dotyczący sportu jest spójny ze Strategią Sportu z 2023 roku oraz prośba o 

udzielenie odpowiedzi.

Jerzy Najderek odpowiedział, że Strategia Sportu Miasta i Gminy Szamotuły na lata 

2023–2028 jest spójna z uchwałą w sprawie określenia trybu postępowania o 

udzielenie dotacji, sposobu rozliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych w

zakresie sportu. Podkreślił, że opracowanie i przyjęcie uchwały wynikało 

bezpośrednio ze zgłaszanych przez organizacje sportowe potrzeb, które zostały 

zawarte w strategii.

6. Wolne głosy i wnioski.

Pani E.G.B. zauważyła, że nie otrzymała pełnej odpowiedzi na zadane pytania. 

Wskazała, że chodziło również o to, kto zlecił opracowanie strategii,kto za to zapłacił 

i na ile dokument jest spójny z realizowanymi działaniami w roku 2025.



Pani E.B. G.  zwróciła się z prośbą o przedstawienie w formie pisemnej 

podsumowania wszystkich imprez sportowych, które odbyły się na terenie Miasta i 

Gminy Szamotuły w styczniu i lutym 2025 roku.

Radny Bartosz Węglewski zabrał głos w sprawie Strategii Sportu Miasta i Gminy 

Szamotuły na lata 2023–2028, przypominając, że był jej inicjatorem. Podkreślił, że 

celem strategii było wyznaczenie kierunków rozwoju sportu w gminie, zgodnych z 

oczekiwaniami środowisk sportowych i mieszkańców.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Sportu i Turystyki.

Protokołował Przewodniczący

Krzysztof Dyzert Jerzy Najderek
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